

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Зенцовой Натальи Игоревны на тему
«Системная модель психологического этапа реабилитации больных
наркоманией», представленной на соискание ученой степени доктора
психологических наук по специальности 19.00.04 – медицинская психология
(психологические науки)**

Диссертационная работа Н.И. Зенцовой посвящена одной из наиболее актуальных проблем современного общества. Несмотря на увеличившуюся пропаганду здорового образа жизни в нашей стране все же наблюдается рост числа лиц, злоупотребляющих психоактивными веществами. К тому же, наиболее животрепещущей частью данной проблемы в России, составляет распространенность употребления наркотиков подростками, что на сегодняшний день приобрело ужасающие размеры.

Масштабы и темпы распространения наркомании в стране таковы, что ставят под вопрос физическое и моральное здоровье молодежи и будущее значительной ее части, социальную стабильность российского общества в уже ближайшей перспективе.

Вызывает тревогу, прежде всего, то, что наркотики становятся все более и более доступными молодежи. На российский рынок во все возрастающем объеме поступают новые наркотические вещества, в том числе мощного разрушающего действия. Согласно последним исследованиям (ESPAD) первые пробы наркотиков происходят у детей школьного возраста, а за год своего употребления, подросток втягивает в употребление от 5 до 15 человек.

Хроническое отравление психоактивными веществами уродует личность молодых людей: полное безразличие к жизни сменяется периодами злобности, возбуждения и агрессивности.

Поэтому так важны работы, выполненные в данном ключе, среди которых диссертационное исследование Н.И. Зенцовой занимает значимое место. Работа докторанта направлена на помощь не только на реабилитацию наркозависимых людей, но и на предупреждение наркозависимости, на создание профилактических программ и психокоррекционных тренингов для школьников. Кроме того

внедрение результатов уточненного синдрома комплекса наркозависимого поведения в школьные психологические службы, уже сейчас позволяет своевременно диагностировать склонность к потреблению наркотиков среди подростков.

Стоит особо отметить, что научные положения, выводы и практические рекомендации достаточно обоснованы, аргументированы как теоретически, так и статистически и логически вытекают из результатов проведенного исследования.

Диссертационная работа Зенцовой Натальи Игоревны на тему «Системная модель психологического этапа реабилитации больных наркоманией», представленная на соискание ученой степени доктора психологических наук по специальности 19.00.04 соответствует критериям пунктов 9-10, установленных «Положением о порядке присуждения ученых степеней» № 842, утвержденным Правительством РФ 24 сентября 2013 г., предъявляемым к докторским диссертациям. Автореферат и публикации в полной мере отражают основное содержание диссертационного исследования, проведенного Зенцовой Натальей Игоревной. Ее автор – Зенцова Наталья Игоревна – заслуживает присуждения искомой степени доктора психологических наук по специальности 19.00.04 – медицинская психология.

Зав. кафедрой психологии познания РГГУ,

доктор психологических наук,

профессор



Н.Е.Веракса

Почтовый адрес: 125993, ГСП-3, Москва, Миусская площадь, д. 6

Телефон: 8 (495) 250-61-18

Электронная почта: rsuh@rsuh.ru

